



HOJA OFICIAL DEL LUNES DE BARCELONA

LUNES, 5 DE JULIO DE 1937

Administración : Casa de Asistencia Presidente Maciá : Montalegre, 5 : Barcelona : Tel. 24770

NÚMERO 603 : 15 CENTIMOS

En los frentes del Centro y del Este las fuerzas republicanas han conquistado nuevas posiciones

También en Vizcaya el Ejército republicano, en un magnífico contraataque, ha avanzado terreno

Se ha ocupado un grupo de casas en el sector de Carabanchel

Madrid, 4. — La actuación de las fuerzas republicanas en el sector de Carabanchel ha aumentado en el día de hoy. La acción de nuestro ejército ha corrido principalmente a cargo de las secciones de dinamiteros que con gran entusiasmo y heroísmo se han lanzado a la conquista de un grupo de casas que ha caído en poder del ejército del pueblo.

Avanzada la madrugada, y por sorpresa, los soldados de la República se han lanzado al asalto de este grupo de casas, que son unas diez sin dar tiempo a los fascistas que en él se encontraban se repusieran de la sorpresa. La explosión de nuestras bombas produjo bastantes destrozos en las casas y abundantes bajas en los rebeldes.

Estos, repuestos de la primera impresión, trataron de defenderse en la última de las casas de este grupo, pero el ejército republicano hizo un alarde magnífico y en poco tiempo todo el grupo de casas estaba en nuestro poder.

Hubo que hacer frente a unas ame-

tralladoras y unos morteros con que los rebeldes trataron de detener el avance de las tropas. Todo resultó inútil. El nido que formaban los morteros quedó deshecho y en cuanto al de las ametralladoras quedó en poder de nuestros soldados. Entre las ruinas de las casas se recogieron bastantes cadáveres rebeldes, algún material de guerra, cajas de municiones para ametralladora, un fusil y un mortero.

En el sector del barrio de Usera los rebeldes han hostilizado, aunque no con mucha intensidad, nuestras posiciones. Han empleado principalmente morteros. Durante una hora los rebeldes dispararon contra nuestras líneas. Las ametralladoras republicanas hicieron enmudecer a las armas que empleaban los fascistas.

Sobretudo los frentes del Centro ha volado la aviación republicana a pesar de lo nuboso del día. Los aviones fasciosos no han hecho acto de presencia y tan sólo se vieron algunos aparatos en un frente bastante alejado de Madrid.

Una alocución del general Miaja a la Delegación de las Internacionales Juveniles Comunista y Socialista

Madrid, 4. — El general Miaja ha transmitido un saludo a la delegación de las Internacionales Juveniles Socialista y Comunista, en la que dice que al darles la bienvenida en nombre del heroico pueblo de Madrid, quiere expresarles también un deseo unánime del mismo. Los combatientes del Centro, los abnegados soldados que bajo mi dirección luchan contra el fascismo quieren la intensificación de la ayuda a España, la unidad de la clase trabajadora de todo el mundo antifascista para oponerla como un dique insalvable

a los criminales propósitos del fascismo internacional.

Hoy España — dice el general — es quien sufre la invasión de estos bárbaros. Mañana, si antes no se arroja el lastre de los celos y las debilidades, consiguiendo con la unión de las juventudes el motor que internacionalmente impulse la ayuda a la República española lo serían vuestros países. Tomad el ejemplo de las juventudes socialista y comunista de España y uniros. La unión es la clave de nuestro triunfo.

«El telegrama que me envía esta entidad y que viene a sumarse a otros que en el mismo sentido recibo (se refiere a la disposición sobre prohibición de hacer proselitismo en el ejército), me da la sensación que me complace extraordinariamente de haber acudido a la corrección de un mal que venía echando profundas raíces.»

UN TELEGRAMA DE INDALECIO PRIETO

Madrid, 4. — Indalecio Prieto ha contestado al telegrama que le envió días pasados la Juventud de Izquierda Republicana de salutación por la labor que viene desarrollando al frente del Ministerio de Defensa Nacional. El señor Prieto dice en su telegrama-respuesta:

COMUNICADO DEL JEFE DEL EJERCITO DEL ESTE A S. E. EL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD

Mañana

Sin novedad hasta el momento de redactar este comunicado.

Noche

No hay novedad digna de mención.

COMUNICADO DE GUERRA

Madrid, 4. — Parte oficial del Ministerio de Defensa facilitado a las 20 horas y transmitido a las 22.30:

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO. — Continúa en los frentes de este Ejército los tiroteos de distintas armas y duelos de artillería.

La primera línea de la doce división ha sido rectificada a vanguardia con la ocupación de dos posiciones, una en la cota 1436, Cabeza de Almuire y otra en la cota 1120.

Se ha presentado en nuestras filas de este frente varios evadidos.

ESTE. — En la madrugada de hoy nuestras tropas atacaron el monte Oturia, desalojando de algunos puestos a los facciosos. A la misma hora las tropas republicanas actuaban contra El Cueto y ocupaban algunas posiciones de los facciosos, a pesar de la fuerte resistencia que estos oponían.

En estas acciones se han causado numerosos bajas a los rebeldes.

NORTE. — Vizcaya. — Fuerzas de la primera división, apoyadas eficazmente por su artillería, contraatacaron en el monte Mello, mina Rosario, consiguiendo ocupar las estribaciones occidentales de dicho monte.

En el frente de la tercera división, después de una buena preparación artillera, ha avanzado nuestra infantería con gran decisión, sin que se pueda precisar, por falta de algunos datos hasta ahora, el lugar y las características de la operación.

Asturias. — El enemigo inició un ataque contra nuestras posiciones de Somiedo.

TERUEL. — La artillería republicana bombardeó las posiciones enemigas de Cerro Murillo.

Nuestras tropas efectuaron ayer un reconocimiento llegando hasta las proximidades de Santa Eulalia, sin encontrar enemigo.

Se han pasado a nuestras filas un soldado y varias familias.

En los demás frentes, sin novedad.

Los heridos de guerra ayudarán a recoger la cosecha

Madrid, 4. — Diversos camaradas que cayeron heridos y que se encuentran en el Hospital Militar número 1, de Madrid, en período de convalecencia, han sugerido la idea de formar un grupo entre aquellos que se encuentren en condiciones para ayudar a la recolección de la cosecha.

El gran acto de hoy El Comisariado de Guerra ante el pueblo catalán

Definitivamente ha sido fijada la celebración del magno acto de presentación del Comisariado de Guerra del Ejército del Este al pueblo catalán para hoy, lunes, día 5, a las diez de la noche en el Gran Price.

Presidirán Luis Companys, el general Pozas i el comisario de la 4.ª División Orgánica Virgilio Llanos, que dirigirán la palabra a las Delegaciones de todas las unidades combatientes, a los trabajadores de Industrias de Guerra y a todo el pueblo en general, mostrando con ello la íntima compenetración que existe entre el pueblo i el Ejército para ganar la guerra al fascio invasor.

El Comisario general, Julio Alvarez del Vayo marcará orientaciones

para proseguir la gran labor encomendada a los comisarios de guerra en orden a la íntima unión y enlace que ha de existir entre todos los elementos de combate para alcanzar plena y franca victoria.

Los actos serán radiados de manera que incluso en la zona facciosa comprendan los ideales que animan a los defensores de la independencia y de la libertad leales a la República.

Representaciones de todas las unidades armadas del frente y de la retaguardia montarán la guardia de honor.

Las invitaciones serán repartidas por las centrales de los partidos y representaciones antifascistas.

Los fasciosos fusilan un médico por ser pariente de un político republicano

Gibraltar, 4. — Comunican de Málaga que el médico doctor Ramos, detenido por los facciosos después de la toma de la ciudad ha sido fusilado.

El doctor Ramos no quiso salir de la ciudad cuando era inminente la entrada de las tropas rebeldes para seguir cumpliendo con el humanitario deber de cuidar a los enfermos y heridos que habían quedado en el Hospital de su dirección y que no se encontraban en estado de ser evacuados. Los rebeldes no pudieron presentar contra el doctor Ramos ninguna acusación seria, puesto que no había tenido nunca actividades políticas pero era primo del ex ministro de trabajo y hacienda Enrique Ramos. Por esta causa fué detenido y encarcelado. Hace pocos días se le juzgó y condenó a muerte y fusilado.

La Delegación de las Internacionales Juveniles Socialista y Comunista, a Madrid

Madrid, 4. — Los camaradas que integran la delegación de las Internacionales juveniles Socialista y Comunista han continuado en el día de hoy sus visitas a distintas fábricas y talleres en los cuales se trabaja intensamente en la confección de material de guerra para nuestro ejército. También han seguido sus visitas a los frentes cercanos a la capital y en todas partes han sido objeto de cariñosas manifestaciones de afecto y simpatía.

La expulsión de los miembros de la FAI de los Tribunales Populares

Madrid, 4. — Con asistencia de la casi totalidad de las representaciones del Frente Popular de Madrid, se ha reunido éste para despachar diversos asuntos, y entre ellos estudiar un telegrama respuesta al enviado por el Frente Popular al Ministro de Justicia, en el que aquél ratifica la expulsión de la FAI de los Tribunales Populares.

Respetuosos con el criterio del Gobierno, se acordó hacer un nombramiento de miembros del jurado del Tribunal de acuerdo con la nueva disposición vigente, y que cada organización se dirija telegráficamente a su comité nacional solicitando que dicha exclusión sea estudiada de nuevo por el Consejo de Ministros.

Atentado contra el dictador Salazar

Lisboa, 4. — Cuando Salazar, presidente del Consejo portugués, descendía de su automóvil ante la residencia de su amigo José Torcato para oír misa en una capilla particular, se ha registrado la explosión de una bomba colocada en la boca de una alcantarilla.

Las informaciones recogidas hasta ahora afirman que Salazar está indemne.

LOS DEPORTES

En el Estadio y la piscina de Montjuich se celebraron ayer unas pruebas de atletismo y natación para seleccionar a nuestros representantes para la Olimpiada Obrera de Amberes

Para seleccionar nuestros representantes que han de concurrir a la próxima Olimpiada Obrera de Amberes, tuvieron lugar ayer, en el Estadio de Montjuich y en la Piscina del propio Parque una reunión atlética y unas pruebas de natación. Ambas fueron organizadas por el Comité Catalán Esport Popular, con el acierto que le caracteriza. El Estadio y la piscina se vieron muy concurridos de público.

En cuanto a la reunión atlética, en la prueba de 400 m. libres resultó vencedor Roca, que ya se destacó desde el principio. En los 200 m., la mejor marca fué la de Aracil, que resultó el vencedor de una de las series. Durán, ganador de la otra, destacó también. Ricart ha ganado la prueba de discos y en los 800 m. ha sido Monfort quien se ha llevado el triunfo. En las pruebas de jabalina, longitud y altura resultaron vencedores Sáinz, Altafulla y Pons, y, por último, la prueba de 5.000 metros lisos fué ganada por Fontseré.

Las pruebas dieron los resultados siguientes:

400 metros lisos: J. Roca (F. C. Barcelona), en 59 s. 4/10; Tugues (Badalona); Balcells.

200 metros lisos: 1.ª serie: Aracil (Barcelona), en 23 s. 7/10; Giravol y Pijoán.

2.ª serie: Durán (Girona), en 23 s. 8/10; Sala y Batista.

Disco: Ricart (Buc), 34'88 m.; Guardia y Gener.

800 metros lisos: Montfort (Buc), en 2 m. 1 s. 7/10; Camps, Barceló y Mas. Vives y Comas se retiraron en la recta final.

Jabalina: Sáinz (Girona), 45'69 m.; Culi, Cardús, Gascón y Cardona.

Longitud: Altafulla (Buc), 6'58 m.; Arnó, Sala y Galves.

Altura: Pons (Laetania Mataró), 1'70 m.; Lorenzo y Cardús, ex equo.

5.000 metros lisos: Fontseré (Nurmi), en 15 m. 53 s. 8/10; Mir, Comabella, Sánchez, Aymeric, Canyadas, etc., hasta doce clasificados.

En las pruebas femeninas Aliaga, del Instituto Escuela, ganó en altura, con la marca de 1'25 m., seguida de Tarradellas. Y en la prueba de peso, Ana Tugues fué la vencedora, con la marca de 9'35 m., seguida de Giró y Tarradellas.

Las pruebas de natación fueron muy competidas y seguidas con mucho interés por el público. Olmos, seguido de Salvo, se adjudicó los 400 m.; Sapés ganó en la prueba de 200 m. braza; Bonacasa fué el primer clasificado de los 100 metros espalda, y, por último, los 100 m. lisos vieron el triunfo de Platja.

Los resultados técnicos fueron los siguientes:

50 metros infantiles: González (Catalunya), en 33 s. 9/10; Griño y Giner.

400 metros libres: Olmos (Barcelona), en 5 m. 39 s. 2/10; Salvo y Albaradán.

200 metros braza: Sapés (Tarrasa), en 3 m. 8 s.; Rodó y Giménez.

100 metros espalda: Bonacasa, en 1 m. 24 s. 2/10; Salinas y González.

100 metros libres: Platja (Girona), en 1 m. 6 s. 7/10; Farrell y Ariego.

Water-polo: Como final se jugó un encuentro de water-polo entre dos selecciones. Ganó el equipo negro por 4 goles a 2 que entró el equipo blanco.

Torneo Copa Presidente de la República

GERONA, 1; ESPAÑOL, 2

Gerona, 4. — El penúltimo partido del Torneo tenía mucho interés y, por ello, el campo ofrecía un magnífico aspecto. Primero han jugado el equipo B del Gerona y el Intendencia. Han ganado los gerundenses por 6 goles a 0.

Balón, muy imparcial, ha arbitrado, y los equipos formaron así: Gerona: Rustullet, Farré, Torredesot, Trujillo, Gómez, Madern, Lluç, Clara, Bremón, Pagés y Parera. — Español: Martorell, Teruel, Pérez, Cardús, Sans, Santamaría, Prat, Albella, Chas, Cortés y Bosch. El resultado del partido no refleja con exactitud lo que ha sido la lucha. Un empate habría estado mejor, ya que dos tiros de Lluç, con el portero batido, han pasado rozando el palo.

La primera parte ha sido de dominio del Gerona y ha acabado con un empate a un gol. A los doce minutos una indecisión de Trujillo ha permitido internarse a Bosch que ha chutado y Rustullet, al detener flojamente, ha dejado la pelota a los pies de Chas, que ha fusilado el primer gol del Español. A los treinta minutos Clara, de un pase de Lluç, ha establecido el empate a un gol.

Durante este primer tiempo el Gerona ha tirado 3 corners y el Español 2. El segundo tiempo ha sido de juego alterno. Al minuto escaso Clara, solo, ha fallado un gol hecho. A los veinte minutos Bremón se lesiona al chocar con Sanz y permuta el sitio con Parera. A los veinticuatro minutos Chas, al rematar con la cabeza un pase de Albella, consigue el gol de la victoria. El Gerona ha tirado 4 corners por 3 el Español.

Se distinguieron Rustullet, Clara, Lluç y la defensa, por el Gerona, y Pérez, Teruel y Chas, por los vencedores.

Liga Comarcal Catalana

AVENC, 5; ILURO DE MATARO, 0

El partido fué ganado netamente por los locales, a pesar de que los entusiastas chicos de Mataró efectuaron un encuentro lleno de entusiasmo, pero casi falto de eficacia. Ya en la primera parte el Avenc afianzó la victoria por medio de Aylagas, de penalty, y de Barrachina (2). En la segunda parte, a pesar de la fuerte

resistencia hecha por el Iluro, los propietarios del terreno consiguieron marcar dos veces más por obra de Barrachina y Aylagas. Arañó tiró un penalty contra la portería defendida por Pericás que éste detuvo.

Arbitró Hernández sin dificultades, y los equipos fueron: Avenc: Pericás, Falguera, Sanz, Alós, Mercader, Félix, Vaqué, Nogués, Barrachina, Aylagas y Díaz. Iluro: Alonso, Biel, Vila, Roig, Floris, Montpart, Buch, Petit, Arañó, Barri y Trabal.

SANS, 3; MANRESA, 0

Bajo el arbitraje de Costabella, los equipos formaron así: Sans: Miró, Tío, Cros, Montero, Burguete, Rius, Lloret, Moltó, González, Borrás y Valle. Manresa: Vidal, Marcet, Castells, Modol, Roca, Costa, Santamaría, Safont, Márquez, Huerva y Ramonet.

En partido, en general, no resultó muy interesante, ya que a excepción de unos primeros minutos de buen juego del Sans, el resto del encuentro fué muy aburrido. El dominio correspondió al Sans, que marcó dos goles durante el primer tiempo, por medio de Borrás y González. En la segunda parte, el Manresa niveló un poco el dominio, pero a pesar de ello el Sans volvió a marcar en una jugada de Lloret.

GRACIA, 5; EUROPA, 4

El encuentro no ha acabado, porque mediada la segunda parte, al no conceder el árbitro un gol que pretendían los del Gracia, se han promovido unos incidentes que han determinado su suspensión.

El Gracia ha jugado excelentemente la primera parte y la ha acabado 4 a 1 a su favor. Han marcado Morales, Navarro, el propio Morales (2) y Mas, del Europa.

En la segunda parte el Gracia ha perdido gas y el juego se ha nivelado. Mas, de penalty, marcó el segundo gol. Morales I volvió a marcar por el Gracia, y luego logró el Europa dos goles más por mediación de Soler y Mas. Martínez, lesionado, se retiró.

Arbitró Alonso y los equipos fueron: Gracia: Zamora, Claudio, Martínez, Echevarría, Rife, Piñero, Llorens, Serrano, Navarro, Morales I y Morales II. — Europa: Montserrat, Famades, Masagué, Cifré, Serracant, Climent, Mas, Pont, Blay, Gonzalvo y Soler.

Alianza de Intelectuales para la Defensa de la Cultura

JULIEN BENDA

Uno de los filósofos más eminentes de los tiempos modernos, crítico tenaz de las teorías de Bergson, se hizo célebre por su intervención en el 'affaire Dreyfus'.

Sus obras más célebres son: *Belpheger*, *Dialogue*, *Eleuthère*, *La trahison des Clercs*, *La fin de l'Eternel*. Como escritor ocupa un lugar destacado en la moderna literatura, habiendo sido desde los comienzos de la guerra española un defensor constante de la causa del pueblo.

Su personalidad es conocida mundialmente.

TARRASA, 4; VIC, 3

Tarrasa, 4. — Juego muy competido e interesante y una victoria por la mínima muy merecida para los locales.

En la primera parte tuvo ventaja el Tarrasa, que obtuvo 2 goles por 1 su adversario. Puntuaron Grandia y González, por los locales, y Serra, por los visitantes. En la segunda parte, el Vic se ha impuesto y ha mejorado su actuación. El extremo izquierdo y Nieto marcaron por el Tarrasa y Serra, de penalty, y Losada, puntuaron por el Vic.

Arbitró Mayol y los equipos fueron: Tarrasa: Gamundí, Moreno, Peñarroya, Armengol, Martínez, Grandia, García, Guillamón, Nieto, González y Armadas. — Vic: Baldrich, León, Saló, Coma, Sala, Marín, Losada, Rierola, Sanz, Serra y Creus.

MOLLET, 1; MARTINENC, 3

Mollet, 4. — El club local se ha visto obligado a presentar un equipo muy incompleto y esto ha hecho que el Martinenc haya conseguido la victoria por 3 goles a 1.

SABADELL, 2; JUPITER, 4

Sabadell, 4. — El Júpiter sigue en buena forma y, en cambio, los locales no han dado de sí todo cuanto de ellos se esperaba. Ha dominado ligeramente el Júpiter, que se ha mostrado más efectivo y ha triunfado por 4 goles a 2.

EL TORNEO JUVENTUD DE BASE-BALL

EL FOX, CAMPEON DE LA PRIMERA CATEGORIA

RESULTADOS DE AYER

Primera categoría

Cubano, 3; Fox, 15

Segunda categoría

Aztecas, 5; Fox, 6

Aguilas, 14; Catalá, 13

Tercera categoría

Jon Run, 9; Aztecas, 0

España, 9; Peris, 0

* * *

Nuevamente demostró el Fox ser el mejor cuadro del torneo. Sin necesidad de emplearse a fondo logró una amplia victoria sobre el Cubano, que le adjudica virtualmente el título de la primera categoría. En la segunda, el Fox, después de una reñida lucha, se llevó los dos puntos, en un encuentro que parecía imposible en un principio. También resultó emotivo el Aguilas-Catalá, que hasta el último instante era indeciso el resultado. En cuanto a la tercera categoría el España queda leader destacado con su triunfo sobre el Peris.

LAS FINALES DE BASKET DE AYER

EL ESPAÑOL CAMPEÓN JUVENIL Y EL BARCELONA DE INFANTIL

En el terreno del Renaixement, tuvieron lugar ayer mañana las finales del campeonato de Cataluña juvenil e infantil. En la categoría juvenil el equipo del Español batió al Barcelona por un basket de diferencia, 27 por 25, renovando el título de campeón que logró la anterior temporada, demostrando una gran superioridad sobre sus contrincantes. En la categoría infantil lucharon el Barcelona y el Patrie. Este juego ya no resultó tan lucido como el anterior, adjudicándose el campeonato el "cinco" azulgrana al vencer por 35 tantos contra 16.

TAURINAS

AYER EN LA MONUMENTAL

Con buena entrada se celebró un festival taurino, de carácter benéfico. El programa se compuso de tres partes. La primera corrió a cargo de Emilio Soria. Con el capote toreó excelentemente, pero con el acero está muy verde. Vió entrar su primer becerro a los corrales, después de escuchar los tres avisos reglamentarios. En su segundo fué ovacionadísimo, escuchó música en la faena de muleta y dió la vuelta al ruedo.

En la segunda parte la «señorita torera» Enriqueta Palmeño se lució toreando estupendamente, y con el trapo rojo realizó, al son de la música dos faenas estupendísimas, que fueron jaleadas. Cortó las orejas de su primero y dió la vuelta en su segundo. Se la despidió con una ovación al abandonar la plaza.

La tercera y última parte estuvo a cargo de los graciosísimos toreros bufos Charlot, Chispita y Ramper. Con sus originales y diversos trucos llenos de «salero» hicieron pasar un buen rato a la concurrencia que rió de buena gana y no cesó de ovacionarles.

El festejo resultó animado. — R.

Desean tener conocimiento de sus familiares...

Sebastián Molina de León, el de su hermano Juan Molina de León; Benito Vida, el de Eugenio Vidal y demás familia; Antonio Moreno López, el de Agustín Moreno Martín y María López; María Giménez, el de sus hermanas Felisa y Orfelina Giménez Badiño; Antonio Acosta Merino, el de Antonio Tobar y Francisca Zambrana; Angel Díaz Díaz, el de Isabel Díaz Sánchez; Manuel Ruiz Gómez, el de Guillermo Ortega Ortega, Dolores Moreno Giménez y José y Dolores Ortega Moreno; Antonio Moriel Maqueda, el de Isabel Espinar Romero, Josefa e Isabel Moriel Espinar, Remedios Tontulla Mora y Pedro Escobar Maqueda; María González Manchego, el de José del Pozo González, Antonio Hidalgo Fernández y Juan Hidalgo Paradas.

Noticias, a la Oficina Administrativa de Ayuda a los Refugiados (paseo de Pi y Margall, 18).

¡Al público de Barcelona con honda contrariedad!

Causas de índole técnica obligan, muy a pesar nuestro, a un pequeño aplazamiento del estreno de la gran producción en colores naturales de RADIO FILMS

EL BAILARÍN PIRATA

que estaba anunciado para hoy, lunes, día 5, en el Cinema CAPITOL, y que por esta fuerza mayor tendrá efecto el siguiente

LUNES, 12 DE JULIO

El motivo es la carencia actual en Barcelona de ciertos productos químicos especiales, que por tratarse de una película en colores naturales realizada por un procedimiento ultramoderno, se requieren para la impresión de los subtítulos, habiéndose tenido que verificar gestiones en el extranjero para adquirirlos.

Al comunicar este aplazamiento de estreno, y no obstante ser ello ajeno por completo a nuestra voluntad, esperamos del culto público barcelonés sabrá dispensar este forzoso aunque corto retraso, ya que, sin duda, le causará la natural contrariedad, dada la expectación dominante por conocer esta magnífica obra cinematográfica.

EL BAILARÍN PIRATA

RADIO FILMS, S. A. E. COMITÉ ECONÓMICO del CINEMA

VIDA OBRERA

ASAMBLEA DEL SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS ALIMENTICIAS

En el Centre Tarragoní, de la ronda de San Pablo, celebró ayer su anunciada asamblea general la Sección de Distribución del Sindicato de las Industrias Alimenticias, habiendo asistido al acto un buen número de afiliados.

Elegida la mesa de discusión, que quedó integrada por los compañeros Ginés, presidente; Pons, secretario de actas, y Jaquet, secretario de palabras, pasóse a dar lectura del acta de la asamblea anterior, que quedó aprobada.

Seguidamente procedióse al nombramiento del nuevo Comité técnico administrativo, que quedó formado por los siguientes compañeros: Pastor, Pellicer, Cunill, Blanch, Carreiras, Solernou, Comas, Ariso, Lombarte y Bartoli.

Al tratar asuntos generales, y a propuesta de unos asambleístas, acordóse ampliar la cuestión cultural en el seno de los centros de producción y distribución, así como también la creación de una biblioteca afecta a la Sección.

ASAMBLEA APLAZADA

La asamblea extraordinaria que había de celebrarse ayer en el teatro Roca el Sindicato Unico de Distribución y Administración quedó aplazada para nueva fecha.

REUNION DE LOS TRABAJADORES EN BISUTERIA Y JUGUETERIA

El Sindicato Unico de la Distribución, Sección de Bisutería y Juguetería (mayor y detall), convoca a todos los compañeros de trabajo a la asamblea que tendrá lugar mañana, martes, a las siete y cuarto de la tarde, en la sala de actos del mismo Sindicato, paseo de Pi y Margall, n.º 15.

ASAMBLEA DEL SINDICATO DE OBREROS PANADEROS L'ESPIGA (UGT)

En el local de la Sala Capsir celebró ayer la anunciada asamblea extraordinaria el Sindicato de Obreros Panaderos L'Espiga (UGT). En esta asamblea quedaron nombrados los representantes del Sindicato en el Comité Económico de la industria del pan, recientemente legalizado por la Consejería Económica de la Generalidad de Cataluña; fueron elegidos los siguientes compañeros: José Rosell, José Piqué, Francisco Campo, Salvador Brunet, Tomás Tarragó, Vicente Embuena. También fué elegido vicepresidente del Sindicato el compañero Jaime Llimiana, por haber presentado la dimisión el compañero José Boix.

Finalmente pusieron a discutir asuntos de sumo interés para la clase, terminando la asamblea en medio del mayor entusiasmo.

Hoy, COLISEUM y FERRER Y GUARDIA



Ha muerto Salvador Vilaregut

Víctima de una rapidísima enfermedad ha muerto en nuestra ciudad el conocido escritor Salvador Vilaregut. En los medios literarios y en los judiciales, puesto que el finado había desempeñado durante muchos años la profesión de procurador de los Tribunales, su muerte ha causado un gran sentimiento. Vilaregut había sido el adaptador a nuestra lengua de las mejores producciones del teatro mundial, desde las obras clásicas hasta las más renovadoras del teatro moderno, y en este aspecto fué donde principalmente se hizo una sólida reputación en el campo de la literatura catalana.

El entierro tendrá lugar esta mañana, a las diez y media, y la comitiva saldrá del domicilio del finado, calle de Valencia, 280. Descanse en paz.

Asamblea general del CADCI

Por mayoría de votos se ratifica el ingreso de la entidad en la UGT

Ayer, en el CADCI tuvo lugar la anunciada asamblea general ordinaria. La asamblea había despertado gran interés y expectación por tratar el orden del día de la modificación de los Estatutos de la entidad y anunciarse oficiosamente una proposición del Consejo Directivo patrocinando el ingreso de la Sección de Organización y Trabajo del CADCI en la UGT, convalidando de esta forma el acuerdo de la asamblea extraordinaria del 2 de agosto de 1936, en la que fué aprobado el ingreso del Centro a la UGT.

En el estrado presidencial se situó el Consejo directivo, integrado por los compañeros Pedro Aznar, presidente; Manuel Aragón, secretario, y los otros miembros directivos, Malagarriga, Fernández Casas, Roca y Roca, Gutiérrez, Camps, Blanco Andreu, Albesa y Jué. Al fondo del escenario figuraban las banderas catalana y de la UGT. También colgadas en el salón de actos figuraban varias pancartas.

DISCURSO DEL PRESIDENTE

A las diez y media de la mañana abrió la asamblea el presidente Pedro Aznar, quien, antes de exponer el orden del día, rogó un minuto de silencio en memoria de los compañeros del Centro caídos en defensa de las libertades de Cataluña y de las conquistas sociales.

Al exponer el orden del día el presidente recordó que en la asamblea general última se acordó la confección de nuevos Estatutos por cuyo motivo se celebraba hoy esta asamblea para ir a la aprobación de estos Estatutos.

Afirmó después que en la actuación del Consejo directivo no se persiguió maniobra de ninguna clase y que en todo momento la claridad y la sinceridad han informado su manera de proceder. Con este motivo dirige duras palabras a los orientadores de ciertas campañas de prensa que han aparecido estos últimos días relacionados con la anunciada asamblea.

Se pasa a la orden del día. Es leída y aprobada el acta de la asamblea anterior en la que se aprobó el ingreso de la entidad a la UGT. A continuación el presidente hace un informe de la actuación del Centro, desde el mes de marzo del 1936 hasta hoy.

Hace historia de la etapa del 6 de octubre de 1934 al 16 de febrero del 1936 haciendo resaltar la eficaz colaboración del CADCI en las elecciones que dió la victoria a las masas populares.

Expuso después los movimientos sociales que ha vivido el Centro, y refiriéndose a ello hace resaltar que la segunda huelga mercantil, planeada por el CADCI el mes de junio de 1936 fué la primera huelga efectuada en el mundo por el proletario mercantil.

Dice que el 19 de julio, el CADCI se dispuso como un solo hombre a la defensa de las libertades de Cataluña y de la República, y que tomó con este motivo las medidas del caso.

Habló después de la situación de Cataluña en estos once meses de guerra. Condenó duramente las violencias y expropiaciones que han puesto a la riqueza de Cataluña en peligro. El CADCI — añade — quiere una garantía que la burguesía no volverá a fiscalizar nuestra economía, pero se declara contrario a las socializaciones a pesar de hacerse ésta a través de los Sindicatos.

No queremos — prosiguió — que se atente contra los derechos de los pequeños comerciantes y pequeños industriales, porque sus derechos son compatibles con los de los trabajadores. Afirmó que el CADCI ha evitado con su actuación muchos disparates.

A continuación expuso la labor de las varias secciones del Centro: socorros mutuos, deportes, etc.

Censura en duros términos los autores de una campaña emprendida contra la actual posición de los directivos de la entidad. Afirmó ser una maniobra contra la unidad de la clase trabajadora y que, por lo tanto, equivale a hacer el juego al fascismo.

Dice que los elementos dirigentes de la UGT han prestado eficiente concurso al CADCI durante estos once meses. Añade que el ingreso del Centro a la UGT, acordado el año anterior, debe hacerse a través de la Sección de Or-

ganización y Trabajo y no a través de las Federaciones de Industria como señalan los Estatutos de dicha sindical. Aclara que los derechos de los socios serán tenidos en cuenta a partir del día de su ingreso al CADCI.

Hace el elogio del actual Gobierno de la Generalidad y de manera particular del consejero Comorera. (Aplausos y protestas.)

Dice que no se puede crear un Sindicato frente a los demás. Añade que es preciso dar al sentimiento nacionalista un espíritu de clase, un contenido de carácter social.

LA PROPOSICION

Acto seguido dió lectura a la siguiente proposición:

El Consejo directivo, debidamente asesorado y con la aprobación unánime de todas las Juntas de todas las Secciones, Gremios y Subgremios, pone en consideración de la asamblea para su aprobación, la siguiente proposición: «Visto el acuerdo de la asamblea general de 2 de agosto de 1936, de ingresar en la UGT y teniendo en cuenta que los Estatutos de esta central sindical obligan a ingresar en ella a través de las organizaciones que en cada localidad tengan las Federaciones de industria, la Sección Permanente de Organización y Trabajo se encuadre en las diferentes secciones existentes en Barcelona y que el CADCI mantenga su independencia, incluso la Caja contra el paro forzoso.»

La proposición es recibida con aplausos.

Después de leída se pasó a su discusión.

EN CONTRA DE LA PROPOSICION

Abierto el período de los turnos en contra y en pro de la proposición, comienza a hacer uso de la palabra el socio Casamitjana, quien inició el discurso haciendo constar que consideraba como un gran honor el ser él el iniciador y mantenedor de la campaña en contra del ingreso del CADCI en la UGT. Apoyándose en diversos argumentos, que expone, sostuvo que, siendo fieles al historial del Centre, éste había de permanecer manteniendo su independencia en tanto que entidad social. El nacionalismo — dijo — representa la libertad de un pueblo, tanto en el aspecto político como social, igual que en todos los demás aspectos. Citó el caso de la Federación de Trabajadores Vascos, organización de un gran sentido progresivo y antifascista, pero completamente independiente nacionalmente. No obstante, hizo constar que no iba a combatir ninguna posición de doctrina social y sí que el CADCI abandone aquella posición que por propio esfuerzo y siguiendo una actuación socialmente obrerista ha conquistado, logrando una personalidad bien definida y netamente catalana. Insistió en evocar a este aspecto el historial del CADCI, del cual hizo un gran elogio, destacando la labor llevada a cabo, precisamente por la Sección de Organización y Propaganda. Hizo ver cómo este alto lugar en las luchas obreristas de Cataluña, el CADCI lo ha logrado por las características y organización peculiar y marcada por el sello catalán e inspirándose en un sentido ampliamente patriótico. Recuerda que estas características son visibles en el mismo Reglamento de la entidad y de la Sección que ahora se propone que ingrese en la UGT y que, según se hizo constar en la asamblea en que se acordó el ingreso en la UGT, esta organización se comprometió a respetar.

Siguió diciendo que tenía que la UGT faltara al compromiso establecido, por cuanto se pretende desintegrar del Centre dicha Sección, nervio esencial de la entidad como organización social y proletaria. Hizo unas observaciones respecto a la actitud de la UGT en relación al problema catalán, exponiendo sus recelos sobre este punto para el porvenir y en perjuicio de Cataluña. Expresó que el CADCI, junto a su trayectoria obrerista no debe abandonar su trayectoria nacionalista y sus asociados no deben dejarse arrebatar la Sección de Organización y Trabajo, orgullo de la clase obrera mercantil. Refutó que su posición implicara la más leve concomitancia con la CNT, ya que él

ha sido uno de los primeros en combatir dicha organización por motivos que expone. El orador hizo patente su ejecutoria como nacionalista y entusiasta luchador de la causa obrera y como militante sindical de todos tiempos para demostrar que contaba con la suficiente autoridad para pedir que se salve el CADCI en tanto que organización obrerista catalana y nacionalista. Insistió que había que revalorizar el aspecto étnicamente racial de la labor de los obreros mercantiles, manteniendo la trayectoria del CADCI como hasta ahora.

A FAVOR DE LA PROPOSICION

Después de hablar Casamitjana, que fué muy aplaudido al final y en diversos fragmentos de su discurso, consumió un turno a favor de la proposición el socio Luque. Este se refirió al discurso de Casamitjana, diciendo que coincidía con él en todo cuanto hace referencia al mantenimiento de las esencias nacionales de Cataluña en el aspecto social y de forma más concreta en la labor a llevar a cabo por los hombres del CADCI.

Pero hay que hacer constar — añadió — que a través de las luchas no sólo se enfrentaron con la burguesía de nuestro país, de la misma forma que los obreros de los demás países se han enfrentado con el capitalismo internacional, que en estos momentos está librando la gran batalla en la Península.

Es la lucha actual la que nos obliga — prosiguió — a situarnos al lado de todos los obreros.

Paralelamente a nuestro sentimiento nacional hemos de poner los postulados de la unidad proletaria. Afirmando nuestro catalanismo, en esta hora, hemos de poner nuestra firme convicción proletaria. Compara el 6 de octubre, en el que — dijo — Cataluña fué vencida, por no contar el movimiento con un arraigo profundamente proletario, con el 19 de julio, en cuya fecha se tuvo en cuenta que se luchaba tanto por la libertad nacional como por la del proletariado, preciso aprovechar la oportunidad de llevar la fuerza y el prestigio del CADCI, con sus cincuenta mil afiliados, al servicio, no de una organización, sino de la causa antifascista y del proletariado. Hablando de la cuestión catalana, afirma que ha sido la UGT la que en Cataluña se puso frente a la CNT cuando ninguna otra organización se encaraba con ella, precisamente en aquello que podía representar el desprestigio de Cataluña. Asimismo afirma que la UGT fué la primera en pedir acatamiento a los Decretos de la Generalidad, igual que la implantación del mando único, la formación del Ejército Popular Regular, factores para el triunfo de la causa antifascista, y es preciso no olvidarlo, de Cataluña. Termina diciendo que la aceptación de la proposición del Consejo Directivo era una fórmula reglamentaria que no impedía al CADCI de sostener sus características y de ser fiel a su historial nacionalista, y que, teniendo confianza con la propia fuerza había de permitir la formación de la Federación Nacional Mercantil como personalidad genuinamente catalana, iniciando de esta forma la verdadera formación de la gran central sindical de Cataluña.

Finalmente sintetiza su pensamiento, diciendo que siendo la unidad obrera la base fundamental reconocida por todos para el triunfo sobre el fascismo, pues únicamente sobre este triunfo se pueden edificar nuestras aspiraciones nacionales y sociales, cree que no debe hablarse de nuevas centrales sindicales. Que la fuerza vital de nuestro sentimiento nacional no está en el CADCI únicamente, sino en el corazón de todos los catalanes, y que si fuesen verdad las insidias de centralismo y espionismo de la UGT hemos de ir a ella a llevarle nuestra sabia para realizar un bien a Cataluña y una gloria más al CADCI.

Como el anterior orador, Luque fué muy aplaudido por gran parte de los asambleístas.

Hicieron uso de la palabra después a favor de la proposición del Consejo directivo, los socios Pineda, Cebrià, Ponts, hons y Casademunt, los cuales coincidieron en mantener la conveniencia de que el CADCI ingresara su sección de Organización y Tra-

La incorporación a filas del personal empleado en la fabricación de material de guerra

En virtud del Decreto aparecido en la *Gaceta* de la República del día 1.º del corriente sobre la incorporación a filas del personal empleado en la fabricación de material de guerra, se pone en conocimiento de las fábricas y talleres dedicados a la producción de armamento, municiones, explosivos o productos químicos de aplicación a ellos, objetos de óptica de guerra y primeras materias y elementos para las fabricaciones anteriormente citadas, que deberán presentar, en la Delegación de la Subsecretaría de Armamento, calle Provenza, 328, antes del día 5 del corriente, una relación firmada por la dirección responsable de las fábricas, del personal técnico y obrero afectado por ante-

riores órdenes de incorporación a filas, en la que se haga constar la especialidad o imposibilidad de ser substituidos por otros técnicos u obreros especialistas que tengan solicitado trabajo en las respectivas fábricas, fundiciones y talleres, para que sean sometidas a resolución ministerial.

La veracidad de dichas relaciones será comprobada por la inspección de fabricación de esta Delegación, y las infracciones se castigarán con arreglo a la Ley.

En lo sucesivo, tan pronto se disponga en la *Gaceta* una incorporación, se cursará a esta Delegación la relación anteriormente citada, en un plazo de tres días.

bajo a la UGT, manteniendo sus características nacionales y sociales, con plena conformidad a los principios básicos de dicha central en tanto que organización sindical.

EN NOMBRE DEL CONSEJO DIRECTIVO

En nombre del Consejo directivo, contestó a los oradores que habían hecho uso de la palabra, el compañero Gutiérrez, presidente de la Sección de Organización y Trabajo, el cual hizo la defensa de la proposición. Terminó diciendo que el CADCI haría que la UGT se mantuviera en la firme catalanización ya iniciada.

LA VOTACION

De nuevo hizo uso de la palabra el presidente, compañero Aznar, el cual contestó algunas de las observaciones hechas por los que habían hecho uso de la palabra. Dió lectura otra vez a la proposición y pregunta a los asambleístas si tenían el criterio de que era suficiente el debate habido. Puesto que la respuesta, después de un breve diálogo entre el propio presidente y algunos de los reunidos, fué en sentido afirmativo, se anuncia que va a procederse a su votación.

El compañero Casamitjana pide la palabra nuevamente y sugiere a la asamblea que dada la hora avanzada y teniendo en cuenta que por esta causa se habían retirado muchos socios, se aplazara la votación hasta la asamblea que debe celebrarse el domingo próximo, sobre todo teniendo en cuenta la importancia de la decisión a tomar.

Sometida a consulta de los asambleístas la sugerencia del compañero Casamitjana, ésta fué rebusada.

En votación ordinaria y por una gran mayoría de votos sobre los que votaron en contra, fué aprobada la proposición del Consejo directivo y por la cual la Sección permanente de Organización y Trabajo pasa a encuadrarse en las diferentes secciones de la UGT.

El acuerdo fué acogido con grandes aplausos.

Después la presidencia propone que el resto del capítulo de proposiciones del Orden del día sea aplazado hasta la próxima asamblea, lo que fué aceptado por los reunidos.

La asamblea se dió por terminada a las tres y media de la tarde. Los asambleístas se retiraron del salón de actos cantando *Els Segadors* y después *La Internacional*, al mismo tiempo que se vitoreaba a Cataluña y al Cadci.

Los escritores del Congreso Internacional

La mayoría de los miembros del Congreso Mundial de escritores han llegado ya a Valencia. El Congreso ha iniciado sus tareas, pero la gran preocupación de los representantes de veintiséis países es Madrid, y a Madrid se dirige la caravana de pensadores, escritores y poetas.

Ha sido aplazada la recepción que debía tener lugar en el local de Los Amigos de México

Ayer mañana, en el local que ocupa la entidad Los Amigos de México, debía tener lugar una recepción con motivo de la entrega al cónsul general de dicha nación en Barcelona de un pergamino que la entidad ofrece al presidente Cárdenas, con prueba de agradecimiento y simpatía de la España antifascista al noble pueblo mejicano.

El acto no pudo verificarse a causa de que el cónsul se ha visto obligado a prolongar su estancia en Francia, donde se encuentra desde hace días.

Como el aviso de suspensión no era conocido, fueron muchos los ciudadanos que desfilaron por la entidad y que llevaban el propósito de sumarse al acto.

Los directivos de los Amigos de México acordaron exponer al público, en los salones de la entidad, dicho pergamino, el cual es obra del popular dibujante y consocio Fernando Ruiz Morales.

El acto de entrega del pergamino se anunciará oportunamente por medio de la prensa.

JOSÉ CAMPRUBÍ Y PUIGBÓ

ha fallecido a la edad de 66 años

(E. P. D.)

Sus afligidos, hijos Sebastián, José, Ramón e Isidro, hija política Teresa Matarrodona, nietas, hermana Calamanda, viuda de Sala, hermanos políticos, sobrinos, primos, demás familia y la señorita Carmen Bach, y las casas LABORATORIO ENOLOGICO CAMPRUBI, PRODUCTOS QUIMICOS MONTGAT y VINOS VALLBONA, al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les ruegan que sirvan asistir a la casa mortuoria, plaza Molina, n.º 1, hoy, lunes, a las once de la mañana, para acompañar al cadáver a su última morada, Cementerio del Sudoeste.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

Primer Congreso de Esquerra Republicana de Catalunya de las Comarcas de Tarragona en Tortosa

Conclusiones del Congreso:

“Eliminación en los municipios de los elementos que tomaron parte en los hechos del 3 de mayo”

“Todo supeditado a la guerra”

Rovira y Virgili, Cunillera, Nogués y Biset y José Andreu fijaron la posición del partido en un gran mitin

EL CONGRESO...

El pasado sábado tuvo lugar en Tortosa el Primer Congreso de ERC de la comarca de Tarragona, Congreso que revistió extraordinaria importancia, por el éxito alcanzado y los acuerdos que se tomaron.

El Congreso se celebró en el grandioso local que ERC tiene en la plaza de la República y asistieron delegaciones de 165 pueblos de las diez comarcas que constituyen las regiones III, IV y V, o sea la antigua circunscripción de Tarragona.

Se celebraron sesiones por la mañana, tarde y noche; la de esta última finalizó a las cuatro y media de la madrugada, lo que da idea del interés que revistió este Congreso.

Tomaron parte activa en el mismo los diputados al Parlamento de Catalunya, Miguel Cunillera, Antonio Rovira y Virgili, Martín Rouret, Ferreras y Durán y muchas de las personalidades de Esquerra de las comarcas tarraconenses, entre las cuales recordamos a Francisco Adell, Nogués y Biset, Juan Benet Piñana, Llorenç, Francisco Cabanes, Borrás, Gener, Miró, Sanahuja, Segalá, Pla, etcétera.

ALGUNAS DE LAS CONCLUSIONES APROBADAS

Entre las conclusiones aprobadas debemos subrayar una que afecta a los Municipios, y que dice:

«El Primer Congreso de ERC de las comarcas tarraconenses declara:

Primero. — Que mientras no se legisle lo contrario y no sea posible una consulta electoral, acata los Decretos del 9 y 12 de octubre y recaba de las entidades competentes su cumplimiento.

Segundo. — Que sean eliminados del gobierno de los Municipios todos aquellos elementos que hayan tomado parte activa en los hechos del 3 de mayo y no hagan una condena de los referidos hechos.

Tercero. — Que a los consejeros de los Ayuntamientos se les exija el mínimo de residencia que la ley municipal catalana determina.

También fué aprobada una proposición defendida por A. Rovira y Virgili, en la que se propugna por una política de reconstrucción nacional de Catalunya.

Otra, reiterando su adhesión al Consejo Republicano Central de Esquerra Republicana de Catalunya.

Una de las proposiciones aprobadas reafirma la adhesión y confianza al Presidente de la Generalidad, Luis Companys.

Finalmente, una conclusión en la que se dice:

«Hasta no ser vencido el fascismo toda nuestra actividad, todo nuestro esfuerzo, será dedicado, exclusivamente, en ganar la guerra.»

EL MITIN

A las doce de la mañana de ayer tuvo lugar, en el Cine Doré, un gran mitin de clausura de los trabajos del Primer Congreso de Esquerra Republicana de Catalunya de las comarcas tarraconenses.

La espaciosa sala vióse completamente atestada de público de mucho antes de empezar el acto.

La mesa presidencial estaba adornada por una gran bandera de la Fe-

deración, y al fondo del escenario, varios estandartes de las distintas comarcas que asistían al Congreso.

La mesa presidencial estaba adornada por una gran bandera de la Federación, y al fondo del escenario, varios estandartes de las distintas comarcas que asistían al Congreso.

Ocupó la presidencia del acto Luis Mestres, del Comité Ejecutivo Central; A. Rovira y Virgili; Martí Rouret; Miguel Cunillera; Ferreras y Durán; Nogués y Biset, Fort, Llorens, por la Comarca del Priorato; José Andreu Abelló, Juan Benet Piñana y Francisco Cabanes. El acto fué retransmitido por Radio Asociación.

Previas unas palabras de Luis Mestres, de saludo, empezó el acto diciendo la palabra a

ROVIRA VIRGILI

que es acogido con grandes aplausos. Comenzó dirigiendo un saludo a los asistentes y puso de relieve la tradición republicana de Tortosa. Puso de manifiesto que en Tortosa, contrariamente a lo que se ha dicho, se siente con plenitud el sentido nacional catalán.

Cuando se pregunta a los tortosinos qué son — dice — contestan: soy tortosino. Pues bien, cuando un tortosino, al decirlo, lo pronuncia en lengua catalana, quiere decir que es catalán! (Aplausos.)

El tortosino es el catalán dulcificado, añade. Hemos visto siempre que la parte modesta de nuestro pueblo ha sido catalana; la parte que ha traicionado ha sido siempre la clase alta; los dirigentes, la gran burguesía. (Aplausos.)

Congrés Esquerra 10 a 15. Yo no dudo que Tortosa estará en la avanzada de lucha por Catalunya.

Y que nadie sienta recelo por la expansión de nuestro nacionalismo. Allí donde exista el nombre de Catalunya habrá siempre la libertad.

Es en Catalunya donde han surgido los primeros movimientos sociales; recordaos del levantamiento de los remensas.

Pasó a hablar de la guerra, y dijo que Catalunya tiene confiada en ella una labor muy alta y delicada.

Hubo un momento, que Valencia creyó que sin Catalunya se podía ganar la guerra. Pronto se ha dado cuenta que eso no es posible.

Queremos tener el derecho de pedir que las libertades de nuestro pueblo no sean regateadas, que bajo ningún concepto no sea despreciada nuestra lengua ni nuestra alma (Ovación.)

Por el interés de Catalunya — continuó diciendo — por el interés de España: máxima libertad para el pueblo de Catalunya. (Ovación.)

Por esto, acabó, levantamos bien alta la bandera de Catalunya.

El público tributó una gran ovación a la magnífica peroración de Antonio Rovira y Virgili.

A continuación hizo uso de la palabra Miguel Cunillera, el cual fué acogido con aplausos.

MIGUEL CUNILLERA

Yo querría, empezó diciendo, que aquellos que decían que ERC estaba muerta, hubieran estado estos días en Tortosa, aquí habrían visto la magnífica vitalidad de ERC. Nuestro

partido, vibra con más entusiasmo, si cabe, que nunca. (Aplausos.)

El orador se extendió en consideraciones sobre la revolución y dijo que ERC es el puntal de ella. ERC es el único partido que nos llevará a aquellos principios tan humanos, llenos de sentido social, que propugnó el Presidente Maciá.

Pasó a hablar de la guerra, y dijo que gracias al esfuerzo de Catalunya pudo contenerse la avalancha del fascismo. Y ¿por qué ahora se nos quiere regatear nuestros derechos?, preguntó.

Volviendo a hablar de la revolución dijo que ésta tenía que ser ordenada y sensata, puesto que hacer otra cosa entendiendo que es solamente confusión y, por ende, es ayudar al fascismo.

El orador explicó las maniobras que han efectuado ciertos elementos que se dicen revolucionarios contra los derechos de Catalunya desde el Departamento de Sanidad.

ERC está aquí para continuar lo que Catalunya quiera, y ¡ay de aquél que se oponga a la voluntad de nuestro pueblo! Y en este momento nuestro partido puede hacer esta labor de reconstrucción nacional de Catalunya, y es que ERC sabe lo que quiere Catalunya, que es salvar la guerra y la revolución, pero, por encima de todo, ¡salvar a Catalunya!

(Una gran ovación acoge las últimas palabras de Cunillera.)

Acto seguido se levanta a hablar

NOGUES Y BISET

Empezó el orador historiando los hechos del 19 de julio y poniendo de manifiesto la traición inconcebible que han realizado aquellos sedicentes patriotas. Lee un fragmento de un escrito de Larra, en el que se confirma lo que él dice.

La guerra que se sostiene en España — dijo — ya no la hacen los españoles traidores: ahora la realizan los extranjeros que siempre han codiciado el suelo de la Península (Aplausos.)

¿Es lógico que los hombres democratas de nuestro partido salgan a hablar al pueblo? Los hombres de ERC hemos callado hasta ahora, pero este silencio no ha sido comprendido, por ello volvemos a la liza. Han salido otras voces que creían representar a nuestro pueblo llevando ideas que éste jamás podrá sentir, porque chocan en su más profundo ser. (Gran ovación.)

Vivimos — continuó — unos momentos de gran confusión y es preciso acabar.

ERC volverá a ser aquel gran Partido, si los hombres de Esquerra, queremos. (Gran ovación.)

Y somos catalanistas — añadió — porque creemos que es un deber defender nuestra nación y sus libertades, puesto que si no lo hiciéramos no mereceríamos ni el nombre de ciudadanos. (Aplausos.)

Cataluña es un pueblo macho, y quiere que se le hable claro (¡Muy bien!), y eso es lo que hará ERC.

A ERC — terminó — está reservado el alto de salvar Catalunya, la guerra y la revolución.

Una gran ovación coronó las últimas palabras de Nogués y Biset. Acto seguido se levantó

Por la defensa de la Cultura La apertura del II Congreso Internacional de Escritores, fué un éxito notable

Valencia, 4. — A las doce de la mañana, en el salón de sesiones del Ayuntamiento de Valencia, se celebró la sesión de apertura del II Congreso Internacional de escritores para la defensa de la cultura.

Tomaron asiento en la presidencia el jefe del Gobierno Negrín y los ministros Hernández, Giral, Zugazagoitia y Giner de los Ríos.

Corpus Varga propuso una presidencia formada por el señor Benda, de Francia; Ludwing, de Alemania; Koltzov y Tolstoi, de la URSS; Nexo, de Dinamarca; Hander, de Inglaterra, y Cowley de los EE. UU.; Neruda, de Chile; Machado y Bergamín, de España.

A continuación, hizo uso de la palabra el jefe del Gobierno, que saludó al Congreso en nombre de España.

Le contestó el delegado de Dinamarca, Nexon, quien agradeció las palabras del doctor Negrín.

A propuesta del doctor Negrín se eligió presidente de la sesión al delegado Nexon, el cual, después de di-

rigir un saludo al Congreso, concedió la palabra a Alvarez del Vayo, quien pronunció un discurso que fué traducido oal francés por Margarita Nelken. Hizo una sucinta historia de la lucha que sostiene el pueblo español contra el invasor y contra los mercenarios.

Durante el discurso entró en el salón el embajador de Méjico, doctor Negri, que fué acogido con grandes aplausos.

Contestó al discurso de Alvarez del Vayo, el delegado de la URSS, cuyas palabras fueron aplaudidas cantándose la Internacional.

Habló a continuación el delegado francés Benda.

Corpus Varga leyó diversas adhesiones, entre ellas la de la Alianza de Intelectuales para la defensa de la cultura, del Comité de ayuda pro víctimas del fascismo, el profesor Valoni, de París, del Comité nacional de mujeres antifascistas y de muchas destacadas personalidades de todo el universo.

A las dos de la tarde se levantó la sesión.

Mitin de la Asociación de Amigos de la URSS

Madrid, 4. — A las once de la mañana se ha celebrado en el teatro de la Comedia un acto organizado por la Asociación de Amigos de la Unión Soviética, en honor de la delegación obrera española que acaba de regresar de la URSS.

La banda de música de la 11.ª división ejecutó primeramente un selecto y variado programa.

Seguidamente hablaron los camaradas que fueron a la Unión Soviética en representación del pueblo de

Madrid: Francisco Moraleda, por las industrias de guerra; Zurbano Ramos, por las juventudes; Abilia Ramons, en representación de las mujeres antifascistas; Angel Anten, de la brigada Stajanow, y Francisco Galloso, por los campesinos gallegos.

El diputado a Cortes Osorio Tafall, presidente del Comité Provincial de los Amigos de la URSS, excusó la presencia de Alcalá Castillo, que se encuentra en París con motivo de una asamblea de estudiantes.

Eden está dispuesto a garantizar la integridad del territorio español

Londres, 4. — Eden, en el discurso que pronunció ayer en Coughton, declaró que el principal objeto de la política británica consistía en limitar la guerra civil en España.

Agregó: «De todas maneras nos guía otro interés: el mantenimiento de la integridad territorial española. Que nadie ponga en duda lo que ello significa para nosotros. Este punto de vista es compartido por las dos partes beligerantes en España, sea cual fuere su base de divergencia. Pueden contar con nuestro apoyo en todos sus esfuerzos para conservar dicha integridad territorial.»

JOSE ANDREU

Empezó historiando todo el proceso político que se ha realizado en Catalunya desde el 19 de julio.

ERC — dijo — ha guardado silencio durante mucho tiempo, pero ya ha llegado la hora de volver a levantar la bandera bien alta y con la fe más profunda:

Cataluña, en la lucha contra los incontrolados ha perdido su Orden Público. ¿Quién ha tenido la culpa de ello? Nadie más los provocadores y los eternos enemigos de nuestro pueblo. (Ovación.)

Habló, a continuación, de los que dicen que ERC es un partido contrarrevolucionario.

¿Es que es ser contrarrevolucionario ir contra los que quieren colectivizar con la pistola? (Ovación.) ¿Es

El ministro de Negocios Extranjeros inglés dijo también que la Gran Bretaña desea sostener relaciones amistosas con España, sea cual sea su forma de Gobierno, y subraya que «la obra humanitaria de Inglaterra no se limita solamente a un campo.»

Después de dedicar unas palabras a la amistad franco-británica, Eden declara que Inglaterra se siente orgullosa de las relaciones amistosas que sostiene con los Estados Unidos.

RESULTADO GENERAL DE LAS ELECCIONES IRLANDEASAS

Londres, 4. — El escrutinio da el siguiente resultado:

Partido de Valera, 53 puestos.

Partido de Cosgrave, 33.

Laboristas, 11.

Independientes, 8.

que es ser contrarrevolucionario hacer respetar a los campesinos y a los obreros emancipados?

Hubo un tiempo — continuó — en que el espíritu combativo de nuestra retaguardia peligró gravemente. Y es que muchos campesinos se preguntaron: ¿Hemos nosotros de ir al frente mientras nos roban la tierra y quizá asesinas a nuestros padres? (Gran ovación.)

La guerra — acabó — no la perderemos porque nuestras retaguardias las sanaremos con la fe en los ideales que tiene nuestro partido.

Una ovación subrayó el final del breve discurso de José Andreu.

A continuación, el presidente del acto, Luis Mestres, lo dió por acabado en medio del gran entusiasmo de los millares de ciudadanos que asistieron al mismo.